
Sulla tavola , nel giorno di Natale, Fata Bignola ha messo un vassoio colmo di 
panettoncini assortiti. Tutti gli invitati preferirebbero quelli con le gocce di 

cioccolato, ma quelli con il cioccolato sono solo una dozzina; quelli senza cioccolato 
sono 3 decine in più.

Quanti sono , in totale, i panettoncini?

Ora puoi scrivere qui i tuoi dati:

….........................................................................................

Circonda con il rosso l'operazione che devi eseguire:    x    :    -   +
Esegui l' operazione in riga:....................................
Esegui in colonna:

Completa la risposta

In totale,  i panettoncini......................................................................................................

Che buona...la merenda di Natale!

Problemi guidati e ragionati

Facciamo il punto:
Una dozzina corrisponde a …....unità
Una decina corrisponde a ….....unità

Tre decine corrispondono a …....unità
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